

美澳泳池“龙虎斗” “梦之队”跳水领风骚

——东京奥运会游泳项目前瞻

作为奥运会金牌大户,东京奥运会游泳包括游泳、马拉松游泳、跳水、花样游泳和水球五个项目。在泳池里,美国队将与澳大利亚队交锋,欧洲强队各有所长,中国队也有机会摘金;在跳水项目中,中国队将继续捍卫“梦之队”的美名。

美国游泳历来人才济济,里约奥运会泳池大战收获16金8银9铜,东京奥运会派出49人的庞大队伍,居各队之首。在今年的世界排行榜上,美国选手在20个项目中占据前三,8个项目排名首席。作为美国游泳的代表人物,莱德茨基是女子中距离项目霸主,800米和1500米自由泳均列今年世界第一,400米自由泳排名世界第二。德雷塞尔则是男队的最大亮点,他在2017年和2019年世锦赛分别收获7金和6金,拿手项目是50米和100米自由泳,100米蝶泳再加上接力,有望成为东京奥运多金王。此外,墨菲、莉莉·金、胡斯克等也都在各自项目中占据榜单首位。

澳大利亚队在里约收获3金4银3铜,本届奥运会派出35人出战,手握9项世界排名第一,女将尤其强悍:蒂特姆斯领跑200米、400米自由泳,力压美国泳将莱德茨基;麦克基恩的50米和100米自由泳,麦基翁的100米、200米仰泳和200米混合泳等都是澳大利亚队的夺

金点。

此外,英国、意大利、匈牙利、荷兰、加拿大、俄罗斯等欧洲队伍也都有明星运动员,有望突破美澳对抗。

中国游泳队派出30人的精干部队,力争改写上届1金2银3铜的战绩。队伍的夺金最大热门当属张雨霏,她的200米蝶泳今年世界最好成绩,100米蝶泳世界排名第二。不过强手如林,张雨霏需要调整好预赛、半决赛和决赛的体力分配,掌控好比赛节奏。张雨霏还是男女4×100米混合泳接力的主力,她与徐嘉余、闫子贝、杨浚瑄在去年国庆期间举行的全国锦标赛中创造了新的世界纪录,这次在东京,他们将和美国、澳大利亚、英国等强队“硬碰硬”。

杨浚瑄和李冰洁在女子200米和400米自由泳成绩名列世界第三,王简嘉禾在1500米自由泳中成绩位居第三,800米自由泳成绩排在世界第六,正常情况下,她们都有望站上奥运领奖台。

男子方面,曾经在2017年和2019年世锦赛上获得两连冠的徐嘉余,今年的100米仰泳比赛成绩没能挤进世界前五,但是经过赛前调整,力争凭借丰富的大赛经验实现奥运冠军梦。名将汪顺也将在200米和400米混合泳项目向奖牌发起冲击。

数据统计显示,历届

奥运会游泳比赛赛前世界排名前五的选手最终获得了86%的奥运奖牌,世界排名第一的选手有一半赢得了奥运金牌。

跳水项目,就是中国队的地盘了。中国跳水队从1984年参加洛杉矶奥运会以来,已为中国贡献40枚奥运金牌,东京奥运会将续写辉煌。疫情期间,队伍多次组织队内测验和奥运选拔赛,运动员的状态始终保持“在线”。由三位奥运冠军施廷懋、陈艾森和曹缘领衔,以及世界冠军谢思埸、杨健、王涵、陈芋汐、张家齐共10人组成的实力战队,将向包揽8块金牌的目标发起冲击。

此外,以雅加达亚运会冠军身份参赛的中国女子水球队与常胜将军美国队、欧洲强队匈牙利、俄罗斯以及东道主日本队同组,小组出线的任务艰巨。

在花样游泳项目中,中国队与霸主俄罗斯的差距日益减小,东京奥运会她们将用中国元素的曲去征服对手、感动世界。里约奥运会双人亚军黄雪辰/孙文雁双线作战,将出战双人和集体项目的角逐。

中国“独苗”辛鑫在马拉松游泳项目中成长迅速,她在里约奥运会名列第四,2019年世锦赛时一举夺魁。东京,她将努力站上领奖台,弥补五年前无缘奥运奖牌的遗憾。

(新华社)



7月20日,在俄罗斯首都莫斯科附近的茹科夫斯基市,俄第五代单发多用途轻型战斗机“Checkmate”的原型机亮相航展。
(新华社)

第15届莫斯科航展开幕 俄新型单发五代战斗机亮相

第15届莫斯科国际航空航天展览会20日在俄罗斯首都莫斯科附近的茹科夫斯基市拉开帷幕,俄新型单发五代战斗机亮相航展。

俄罗斯总统普京当天在开幕式上致辞表示,俄罗斯愿与所有国家在航空航天领域进行合作。他呼吁各国科研人员和专家共同努力,在提高飞行安全、减少航空器对环境的影响以及太空研究等领域取得新的突破性成果。

本届航展最引人瞩目的是俄第五代单发多用途轻型战斗机“Checkmate”的原型机。据介绍,该战机由俄罗斯苏霍伊设计局设计,最高飞行速度约2马赫,重约18吨,制造成本约为

2500万至3000万美元,将主要面向国际市场。

本届航展还展示了俄最新型“猎人”重型攻击无人机、新一代轻型军用运输机伊尔-112V、伊尔-114-300涡桨支线客机以及配备俄制PD-14型发动机的俄罗斯MS-21-310中程客机。

俄罗斯“雨燕”“勇士”、印度“孔雀”等飞行表演队将用多种飞机进行特技飞行表演。

莫斯科航展创办于1993年,每两年举办一次。本届航展于7月20日至7月25日举行,其间来自30多个国家的800余家航空航天企业、科研单位将集中展示新产品、研发成果和设计方案。
(新华社)

逾半数美国成年人： 加强对大型企业监管

美国皮尤研究中心20日发布的一项调查显示,56%美国成年人认为政府应加强对大型技术企业的监管。而去年同类调查中,这一比例没有超过半数。

皮尤研究中心今年4月12日至18日随机调查4623名美国成年人,得出上述结论。

调查还显示,68%的调查对象认为大型技术企业的权力和对经济的影响力过大。其中,70%认为政府应采取更多监管手段,65%认为应限制相关企业规模。

与之形成对比的是,仅4%的调查对象认为大型技术企业权力和影响力适当,认为它们权力和影响力适当的占比为25%。

皮尤在报告中没有直接列出大型技术企业名单,只提到脸书公司去年在美国遭垄断起诉,美国联邦贸易委

员会和数十州指控这家社交媒体平台滥用其在数字市场的优势地位、实施反竞争行为,希望拆分脸书。依照俄罗斯卫星通讯社说法,美国一些立法者对于应将谷歌、微软、脸书、推特、亚马逊等大型技术企业拆分成规模较小企业的呼声越发强烈,皮尤这次调查正是在这样的背景下展开的。

关于希望政府如何加强监管,55%的调查对象认为,即使大型企业遵守相关规则,政府仍应对这些企业的规模规定上限,否则将有损竞争原则。42%认为只要大型企业遵守规则就可“随意愿自由发展”。

当被问及如果政府缩减大型技术企业规模,他们有何看法时,调查对象中,37%认为总体而言这是件好事,29%认为是坏事,31%认为区别不大。
(新华社)



美蓝色起源公司完成首次载人太空试飞

这张美国蓝色起源公司7月20日发布的视频截图显示“新谢泼德”飞行器在美国得克萨斯州西部一处发射场准备升空。

美国蓝色起源公司的“新谢泼德”飞行器20日完成首次载人太空试飞。该公司创始人、亚马逊公司前首席执行官杰夫·贝索斯参与此次试飞。
(新华社)